

Всем привет!

Завершился групповой этап Осеннего кубка-2018 – сформированы четвертьфинальные пары, определились коллективы, которые постараются взять малый трофей. Главной неожиданностью можно назвать сенсационное первое место Терры, торжествовавшей в сложном квартете В и вылет Домино в сетку малого кубка. Отлично прошел групповую стадию и Спектр – бело-оранжевые лишь по разнице мячей уступили первую строчку ИЦиГу, а в очной встрече были в десяти секундах от триумфа. В остальном сенсаций не произошло – ни Остановочная платформа, ни Хайбер не смогли одолеть своих более опытных и маститых соперников. Остановочники, после летнего первенства и Кубка ИТПМ, виделись командой, способной преподнести сюрприз, однако, на деле эта иллюзия растворилась как дым. Два поражения с общей разницей 1:15 и блеклая по содержанию игра стали неприятным разочарованием. Прогнозируемо замкнули свои квартеты Ак Барс и Интеграл – первым явно не повезло с группой, вторые пока адаптируются к новым реалиям и пытаются освоиться на нашем турнире. Мангуста так же не смогла побороться за выход в четвертьфинальную сетку – слишком уж много сумбура и ошибок допускали зеленые в матчах против Спектра и ИЦиГа. На пару с Домино, мангусты, безусловно, являются фаворитами малого кубка, так что команде, определено, есть за что бороться.

Стартовали же последние матчи группового этапа в субботу. Первыми на поле появились футболисты ИНХа и Хайбера. Обе команды не стали баловать друг друга хорошим сбором, а неорганики и вовсе, начали встречу имея в наличие лишь шестерых игроков. Впрочем, не прошло и пяти минут, как недостающие боевые единицы доукомплектовали состав ИНХа. За эти минуты Хайберу удалось создать один хороший момент, но удар головой у футболиста темно-синих не получился. Непонятно, как бы сложилась игра в дальнейшем, если бы ИНХовцы уже в самом начале не повели в счете – удар со штрафного не смотрелся смертельно опасным, но вратарь Хайбера с ним справиться не смог. Из-за отсутствия замен темно-синие не могли предложить неорганикам темповой футбол, а в неторопливом перекачивании мяча у ИНХа были все преимущества. Наконец-то можно было лицезреть и настоящий СО РАНовский футбол – команды усердно баловали потерями, безадресными передачами и техническим браком. Хайбер создал несколько неплохих подходов, но до точных ударов дело не доходило. Активен был левый полузащитник темно-синих – через него шла вся осмысленная атакующая игра команды, но партнеры не могли преобразовать передачи в забитые мячи.

ИНХ спокойно сидел в засаде, выжидая удобного момента, чтобы увеличить преимущество в счете. И уже в середине тайма Жоров, подхватив мяч в опорной зоне Хайбера и чуть сместившись в сторону, пробил четко в нижний угол. Учитывая, что хайберовцам для выхода в четвертьфинал необходимо было побеждать, положение темно-синих стало фактически безнадежным. ИНХ достаточно спокойно и уверенно контролировал ход матча, на предпоследнем рубеже был традиционно бесстрашен и надежен Беличенко, впереди творил Савченко, Жоров действовал в центре поля. Но почивать на лаврах неорганикам не дали – незадолго до перерыва выверенная передача с края и удар а касание позволили Хайберу сократить отставание. Потенциально интересный второй тайм мог и вовсе развернуть интригу, но вновь темно-синих не выручил вратарь – уже в самом начале второй половины ИНХ восстановил перевес в два гола. Не скажешь, что голкипер всецело виноват, но что не выручил – однозначно. Хайберовцам удалось сократить разрыв в счете, но потом темно-синие вновь взорвались двумя пропущенными мячами (это еще с учетом незабитого Жоровым пенальти!) и, тем самым вычеркнули себя из числа претендентов на большой Осенний кубок. В четвертьфинальном матче Хайбер встретится с Ак Барсом – настоящая классика ИЯФовского первенства! Кто пройдет в медальные матчи, а кто уже

окончательно завершит свой турнирный путь мы узнаем в следующие выходные. ИНХ занимает вторую строчку в группе А и вместе со Штурмом поборется за главный трофей осени. Безусловно, неорганикам не хватает одного из лидеров команды – Александра Шувалова, но и Савченко отлично справляется с творческими задачами в атаке.

Вторым матчем дня стало противостояние Спектра и ИЦиГа, игра за первое место в группе D. Оба коллектива прибыли на Стадио де Юность без замен, цитологи не смогли рассчитывать на Масалкина, звездившего в матче против Мангусты, место в воротах занял Чернов, а вот Аласкяров, в отсутствие Толмачева, неожиданно отправился на позицию центрального защитника. Спектр, обративший на себя внимание в предыдущих матчах не только за счет результатов, но и благодаря целостной командной игре, созрел для больших дел, так что бело-оранжевые вполне серьезно могли рассчитывать на победу.

Игра походила по своему содержанию на встречу плей-офф – команды действовали пусть и не красочно, но очень плотно. ИЦиГ больше контролировал мяч, но все это было очень медленно и без изюминки – перепасовка и регулярные подсовывания заканчивались потерями и взаимным недовольством. Аласкяров отлично справлялся с опекой Сивых, который в двух предыдущих турах попадал в сборную, но вот впереди Уджата очень не хватало. На фоне неудачных попыток партнеров выстроить что-то дельное в атаке, казалось, что именно Аласкяров, в фирменном стиле обыграет пару оппонентов и прицельно бабахнет издали, иных вариантов для взятия ворот у цитологов не прослеживалось. Удивлял и огорчал количеством брака Антоненко – безусловно, лучший игрок зимнего Региона. Здесь же ему пока не удалось ухватить свою игру, плюс к тому на Артема регулярно обрушивались потоки критики от партнеров. В этих реалиях Спектр чувствовал себя очень уверенно, дожидаясь момента, для стремительной контратаки. В общем, игра шла на три результата, что достаточно неожиданно для нашего первенства. В составе Спектра сложно кого-то отметить – и это комплимент коллективным действиям бело-оранжевых. Моментами как те, так и другие не грешили и все катилось к нулевой ничьей. Однако развязка оказалась неожиданной и стремительной.

За минуту до конца Спектру удалась хорошая контратака, но нападающий не успел к вертикальному пасу партнера. Тем не менее, дезориентировав своим маневром Чернова, заставил последнего ошибиться позиционно и мяч зашел в сетку – 1:0. отчетливо повеяло четвертьфиналом Академ – ИЦиГ, главной битвой летнее-осенних первенств, на протяжении последних десяти лет. Цитологи явно были против проводить Летнюю классику уже на первом этапе матчей навывлет и поперли на ворота Спектра. Бело-оранжевые ловят соперника на контратаке и выбегают в большинстве в контратаку – вот он, шанс снять все вопросы! Но атакующие игроки завозились, неточная передача, перехват и Антоненко тащит мяч обратно, переходит центр поля, не встречая сопротивления, доходит до штрафной и бьет низом в дальний угол, 1:1. Очень странно, что никто из игроков Спектра не постарался хотя бы сфолиить на Артеме! Розыгрыш с центра поля и финальный свисток – всего десяти секунд не хватило Спектру для того, чтобы сотворить полновесную сенсацию. Разочарование бело-оранжевых, повалившихся на газон после свистка арбитра, можно понять – провести первоклассный матч, при ничейной игре забить в концовке и недодержать счет чертовски обидно, но это не должно затенять для футболистов Спектра само качество показанной ими игры, а оно было высоким. Команда растет и движется вперед, так что эту встречу им можно определенно занести в актив. Чего нельзя сказать об ИЦиГе – фаворит неприятно удивил отсутствием вариантов в атаке, которая без Масалкина и Аласкярова смотрелась прямолинейно и пресно. На данном этапе этого хватило, но вот для выигрыша трофея,

о чем наверняка мечтают цитологи, такой игры явно недостаточно. Посмотрим, смогут ли ИЦиГовцы добавить в матчах навывлет.

Воскресные матчи начались с противостояния Мангусты и Интеграла. Хотя, собственно, о противостоянии особо говорить не приходилось – мангусты разнесли своего соперника со счетом 11:0, и попали напрямую в полуфинал малого кубка. Интегралу пришлось тяжело в матчах против команд, находящихся рангом выше, но ребятам не стоит вешать нос – зимой на ИЯФе им не попадутся такие матерые зубры, как ИЦиГ или Домино, соперники будут попроще, а шансы на успех, следовательно, выше. Приобретая же базовый опыт игры во второй лиге зимнего первенства, можно будет задуматься и о большем. Пока же, на повестке дня у интеграловцев матч с Остановочной платформой, в котором они попробуют попасть в медальные игры за малый осенний трофей.

Второй запланированной встречей стал поединок Геологии и Остановочной платформы. Обе команды потерпели сухие поражения от Академа и в очном споре решали судьбу второй путевки в четвертьфинал от группы С. По сравнению с провальным матчем против черно-желтых, у Геологии отсутствовал Шапаренко Илья, зато добавились Куравский, Никулин и Рубо. Платформа выставила состав, во многом похожий на матч с Академом, но в воротах вместо Прокопьева-старшего оказался Ефимов, появился и Облецов.

Стоит сразу отметить, что Геология действовала гораздо целостней, нежели соперник. Никулин раз за разом цеплялся за мячи, так что даже отсутствие Ильи Шапаренко не бросалось в глаза – Артем открыл счет уже в дебюте. Игроки Платформы старались действовать жестко, но, зачастую, не успевали и фолили, чем были очень недовольны. Не вязалась и игра с мячом – даже и не знаешь, кого из игроков команды можно выделить в положительную сторону. Старался вести за собой команду Лобарев, который в одном из эпизодов переиграл Никиту Шапаренко, но забить не смог. Неплохо смотрелся и вышедший на замену легионер Остановочной платформы, очень странно, что он не начал матч в стартовом составе. Вот пожалуй и все. Зато в обороне у остановочников все время тлел пожар – Прокопьев старался играть на опережение и эта практика приводила к опасным моментам, ибо до мяча Максим добирался далеко не всегда. Так что неожиданный гол Дидье, который неотразимо пробил издали, не сказать что вытекал из логики игры. Но, тем не менее – 1:1.

Правда вскоре Никулин вновь воспользовался позиционной ошибкой защитников соперника и низом пробил мимо вратаря. Стоит заметить, что и голкипер действовал не лучшим образом – на перехват он не успевал, а из-за собственного запоздалого выхода оказался, фактически, отыгранным. Игроки Платформы добавили в активности, и даже заработали пенальти, но Дровняшин пробил неудачно – не очень сильно, не очень точно и на удобной высоте для голкипера, так что Рубо свою команду спас. Не шли в третьем туре удары с одиннадцатиметровой отметки – обе попытки оказались неудачными! Этот момент стал последним шансом остановочных зацепиться за результат – в начале второго тайма Никулин дважды мощными ударами заставил капитулировать Ефимова. Особенно характерен был третий мяч Артема – заброс от Валиева был хорош, но как могли защитники при позиционной обороне прошляпить единственного форварда Геологии перед своими воротами – уму непостижимо. Хорош был и следующий гол – Никулину дали спокойно принять мяч, подработать под удобную ногу и от души палнуть под перекладину. 4:1 и платформа благополучно развалилась, как и в матче против Академа. Геология забила еще дважды, а их соперник вынужден был заканчивать игру в меньшинстве – вторую желтую карточку заработал Лобарев. Геология выходит в

четвертьфинале на ИЦИГ и, при должном сборе, может зацепиться в матче с цитологами. Все решит настрой на игру – выйдет ли Геология отбивать номер, как в матче против Академа или же решит упереться и постараться выиграть. Набор исполнителей у нефтегазовых неплохой, так что все будет идти из головы. Остановочная платформа сыграет с Интегралом за право оказаться в полуфинале малого кубка – уж в этом-то матче остановочные должны считаться однозначным фаворитом, даже без пропускающего матч из-за дисквалификации Лобарева. Но итог группового этапа для Платформы неутешителен – серая игра, много фолов и разговоров с судьей, всего один забитый мяч на фоне оптимистического бэкграунда перед началом турнира смотрятся особенно контрастно. Посмотрим, на что окажутся способны остановочные в сетке малого кубка, но пока их оценка – это однозначный “неуд”.

Третьим матчем дня стала встреча Ак Барса и Домино. И если для первых матч практически ничего не решал, то для других жизненно необходимо было не просто побеждать, но и делать это с разницей минимум в пять мячей, а затем рассчитывать на победу Региона в матче против Терры. Несмотря на довольно быстро пропущенный гол, барсы старались действовать активно и не уступать своему сопернику, но, в своих же лучших традициях, взорвались двумя пропущенными в последнюю пятиминутку голами. И это притом, что в этом матче хорошо действовал голкипер Ак Барса – Геннадий Денисов, заработавший несколько вагонов критики в прошлых двух турах на этот раз был надежен. Но у барсов в этот раз взяла на себя инициативу линия обороны и голкипера не поддержала. Лишний раз задаешься вопросом – как можно на равном месте организовывать себе два мяча перед самым свистком на перерыв? Доиграть тайм построже и попроще, а во второй половине постараться отыграться, ведь 0:1 это совсем не 0:3. А так, пожалуйста – сушите весла! Ну и конечно коллективу фатально не хватает человека, вокруг которого можно было бы строить созидательную игру – все бестолково и разобщено. Нет даже банального духовного лидера, который мог бы во время матча или в перерыве взбодрить команду, дескать, ничего, мужики, давим, лезем вперед – ничего еще не потеряно. Из этого растут корни всех основных проблем у барсов. Домино, по сути, сделав игру в конце второго тайма, тем не менее, оставило очень противоречивое впечатление по всему групповому этапу – не очень понятно какой футбол хотят показывать шахматные, для игры в контроль у них слишком много необязательных потерь, для стремительных контратак и надежной обороны так же не хватает слаженности командных действий. Очень показателен пример Бакенова – забив трижды он, по идее, решил игру, но большое количество потерь и систематическое передерживание мяча перевешивают голевые свершения. В сетке малого кубка Домино однозначно является фаворитом №1, но шахматные, наверняка, рассчитывали на борьбу за главный трофей.

Закрывал день матч Региона и Терры, в котором решалось стартовое место в плей-офф для одних и попадание или нет в матчи на вылет – для других. Регион вновь действовал без замен, что в поединке с мобильной и хорошо укомплектованной Террой было чревато. У черно-красных не оказалось на поле Протасова, но в остальном состав был самый боевой.

Первый тайм проходил в равной, упорной и фактически безмоментной игре. Регионовцы создавали остроту за счет стандартов – угловых и аутов от Гневанова, Терра старалась использовать быстрые атаки. Защитники черно-красных во главе с Есиным мужественно блокировали удары соперника, так что до Шарыгина мяч доходил нечасто. Опасно бил головой Чеканов – чуть мимо. Терра так же не забывала об атаке. Отличный сольный проход удался Ивченкову, но Гневанов в последний момент не дал Ивану нанести удар – Пехтерев посчитал, что опорник регионцев действовал в рамках правил. Однажды Ефремов ликвидировал прорыв игрока Терры, своевременно выйдя далеко за пределы своей штрафной площадки. После

проникающей передачи в штрафную хорошо скидывал мяч на партнера Бериков, но не попал ему в шаг. Отлично действовал в глубине поля Казаков, хорошо работали края – Терра навязала Региону темповой футбол, а учитывая отсутствие замен, да и общую тяжеловесность команды, это привело к тому, что к перерыву регионцы уже едва передвигали ноги. Забить им не удалось, а давление Терры становилось все более ощутимым. Плод созрел и черно-красным оставалось, набравшись смелости, его сорвать.

И в начале второй половины Регион дрогнул – с небольшим интервалом было забито два мяча. Сперва, после штрафного, Данзанов первым сориентировался в штрафной и добил мяч в ворота Ефремова после отскока. Затем Ивченков сместился с фланга и пробил – его партнер внес мяч в ворота находясь уже на линии. Были отличные шансы у Евдокимова, выбегавшего один на один, но не совладавшего с мячом, выстрел с фланга, когда мяч просвистел мимо дальней штанги – Терра полностью овладела инициативой. Регионцы нервничали и тщетно пытались что-то создать впереди, но у них ничего не получалось. Пожалуй, что лучший момент был у Попова, которому выкатили мяч по центру, но подправление от игрока Региона грамотно прочитал Шарыгин, своевременно выйдя из ворот. А в остальном у регионцев не получалось ничего – только взаимные вопли, потери и грубость в отборе. Терра, как правило, грамотно использовала прессинг, но иногда и заигрывалась, в особенности этим грешил Евдокимов, старавшийся объять необъятное и забрать мяч сразу у всех защитников. Но это были мелкие огрехи, а в целом драматургия матча требовала третьего гола в ворота Региона – как вишенки на торте или последнего гвоздя в крышку гроба. Но свои шансы красно-черные не реализовали, а за минуту до конца могли заработать и нервную концовку – Чеканов ударом со штрафного перебросил Шарыгина и сократил разрыв в счете. За пару минут до гола вратарь Терры четко снял кулаком мяч с головы того же Чеканова, но в этом эпизоде явно оплошал. Терра, начавшая с ошибки вратаря групповой этап ей же и закончила. Но на большее Регион не наиграл – почти сразу после розыгрыша мяча с центра поля судья дал финальный свисток. Терра сенсационно финиширует первой в группе В, показав интересный и содержательный футбол черно-красные оставили с носом и Регион и Домино. Поздравляем их с этим успехом! Регион же, уже в четвертьфинале угодил на Штурм и, если они и дальше будут демонстрировать подобные сборы и игру, то этот матч станет для регионцев последним на турнире. В отсутствие Богачева, Антоненко и Пожидаева никто не может придумать нечто сколь-нибудь запоминающееся впереди, а на одних стандартах и аутах можно вылететь уже на первой стадии плей-офф.

Итак, групповой этап завершен, посмотрим, кто составил четвертьфинальные пары и погадаем на кофейной гуще чьи шансы предпочтительней. Штурм, как было сказано выше, сыграет с Регионом, от которого он вылетал в двух предыдущих розыгрышах Осеннего кубка. Но здесь ситуация складывается так, что штурмовики выглядят безусловным фаворитом в этой паре. Большая обойма, быстрое движение мяча, хорошая командная мобильность – все козыри на руках у Штурма. Регион постарается затянуть соперника в силовой вязкий футбол, но кто будет у регионцев забивать – огромный вопрос. В общем, думаю, Штурм поквитается со своим оппонентом за предыдущие года.

А вот в паре Терры и ИНХа я бы поставил на молодежь – ребята способны навязать неорганикам свою скорость и тогда тех может постигнуть участь Региона, который не выдержал темпа красно-черных. У ИНХа ярлык Савченко и именно от него будет исходить основная угроза воротам Шарыгина. Много будет зависеть от того, кто первым забьет, но у Терры есть все шансы залезть в медальные игры, что для них станет несомненным успехом и стимулом для

дальнейшего развития. Кто победит – опыт или молодость? Не знаю, пока все выглядит непредсказуемо и интригующе.

В следующей четвертьфинальной игре сойдутся Спектр и действующий обладатель кубка – Академ. Бело-оранжевые хорошо прошли групповой этап и были близки к более легкой сетке, но, если они хотят добиваться серьезных результатов, матчей против Академа, Штурма и ИЦиГа все равно не миновать. Еще свежи в памяти воспоминания о сенсационном выходе в финал Спектра в сезоне- 2015, когда они уступили в решающем матче тому же Академу 0:3, а по ходу плей-офф отправили домой Рубин, ИНХ и Штурм – всех в сериях послематчевых пенальти. Но тогда это было, во многом счастливая случайность, теперь же – дело другое, команда стала намного крепче и опытней. Академ, конечно, фаворит, но расслабляться желто-черным ни в коем случае не стоит – со слаженной командной игрой Спектра не совладали цитологи, а это значит что и Академу надо быть начеку. Многое будет зависеть от сбора академовцев, ибо в двух своих матчах они обошлись минимумом замен, а на стадии плей-офф это может выйти боком.

В заключительном поединке встретятся Геология и ИЦиГ. С одной стороны, геологи традиционно неудобный для цитологов соперник – например, в прошлогоднем Осеннем кубке Геология выбила ИЦиГ на четвертьфинальной стадии в серии пенальти. С другой – нефтегазовые не шибко горазды показывать себя в матчах с более статусным соперником. Самое верное средство для ИЦиГа – это быстрый гол, ведь геологи никогда не славились своими волевыми качествами, а если у них уже на старте упадет мораль, то тут их смело можно брать тепленькими. Но если долго продержится ничейный счет, либо Геология поведет в счете – тут уже будет возможно все. В общем, как и в предыдущей паре, фаворит есть, но он должен быть серьезен и собран.

В двух четвертьфиналах малого кубка встретятся Хайбер – Ак Барс и Остановочная платформа – Интеграл. Первая пара равна по силам, у темно-синих есть перевес в плане более осмысленной игры с мячом, но у них же есть проблемы с длиной скамейки – этим могут воспользоваться барсы. Во второй паре Платформа постарается отыграть за неудачный групповой этап на дебютанте турнира и я Интегралу не завидую – либо ему придется вновь познать горечь поражения, либо, в случае упорной борьбы и равного счета испытать на себе, хм... скажем, не очень корректную игру. Надеюсь, что ошибусь, и матч пройдет интересно и без эксцессов, но всякое может быть. Домино и Мангуста ждут своих соперников по полуфиналам, но и тем и другим, малый кубок – это немного не то на что они рассчитывали. Впрочем, любые медали и кубки – это приятно для команды, своеобразная инъекция позитива и лишний повод собраться коллективом. Так что ждем упорных и интересных матчей и пусть в них победит достойнейший. Всем удачи и до встречи на Стадио де Юность, готовимся к главной части турнира, adios!

Сборная тура: Рубо(Геология) – Чеканов(Регион), Аласкяров(ИЦиГ) – Казаков(Терра), Белонг(Спектр), Белков И.(Мангуста), Ивченков(Терра) – Савченко(ИНХ), Никулин(Геология)